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Qospodarstvo. 
— 

Čebela jem. 
Vkratkem bomo obhajali tretje novo lete v Ju" 

\ goslaviji V začetku smo čutili vse najrazličnejše ske
leče rane, katere nam je zasekala vojska; vsega Ja 
manjkalo, kar bi človek najnujneje rabil, tega ni bila 
dobiti. Pa ni čuda, ako se je nad štiri leta uničevala 
vse, kar je prej človeška marljivost, um, potne četa 
in žuljeva roka pridelala; nič, prav nobena reč a* 
bila predragocena, da bi se v trenotku ne zdrobila v. 

'■ prah, oziroma porabila za morijo človeštva, sploh za 
najhujša hudodelstva. In minulo je! — Počasi se le 
aačelo obračati na bolje, začele so se celiti rane . 
Pomanjkanjeraznih potrebščin je od mesca do mesca 
ginevalo. Danes zamoremo reči, da se že za silo fi
vi: svetovni promet se je zopet v toliko vpestavll ia 
strnil, da se do male izjeme večina vsakdanjih pa 
trebščin vsaj dobi. Le ena rana zeva Še preeej siro* 
ko — draginja. Ta bo pa le počasi celila In precef 
let jo bomo še čut li. A nimamo vzroka obupovati. 
Pred kratkim vrnivši se jetniki in drugi potniki iz tu
jih dežel bi nam rekli: Le mirni bodite, drugod Je 
povsod še slabeje, še hujša draginja. Da s* pa dan
današnji položaj čimprej olajšamo in še »boljšamo „ 
ni dovolj le tarnati In tožiti, ali da en ste* dragega 
sovraži, zatira ter mu krivdo položaja na ramena ve
si, temveč pošteno, pridno delo, to nam bodi pot do 
zadovoljnosta v dogledni dobi. V smotrenem delu ia 
izobrazbi je naša srečna bodočnost. To, dragi čebe» 
larji, tudi nam velja! Čebela je najlepši vzor redne
ga, delavnega družabnega življenja. Ako smo Ml gtt* 
spodarji teh pridnih živalic, nesmemo biti slabe j I , 

i posnemajmo jih, Smotreno delo in strokovna izobrazr
ba toraj bodi naše stremljenje. Strokovno izobrazba 
pa nam nudi organizacija. Čebelarsko druftvo» 



Maagr Bebela nemore sama,za se trajno živeti, 
'.oiat«4 la v veliki družbi, tako tudi čebelar brez or
f.aaa&CAi« ni čebelar, ampak samotar — nevednež, in 
iak avta«« naprej. Od daloč se pozna, če so čebelar
•i endga Jaraja ndruženi v društvo^ so strokovno bolj 
taobrašani od drugih ter tudi vspešneje čebelarijo. 
Naša drSava je že v svoji otroški nežnosti hvalevred
no naklonila svojo pozornost in skrb tudi čebelarstvu 
5er uredila, da se bo v prihodnje zamogel vršiti re
den potovalni pouk po vsej Sloveniji; razun tega se 
t«do še vršili en do dvadnevni poučni tečaji. Zato 
uai podružnice pridno prirejajo poučne shode; kam 
38 bo treba oglasiti za predavatelja, se bo pravoča 
*«o naznanile, — 

Slov. Čebelarsko društvo je v zadnjem „Slov. 
^ebeljarju" izjavilo, da se občni zbori podružnic, o
iiroma vpisovanje udov naj izvrši do 10. januarja. 
Kdor se priglasi pozneje, ne dobi prvih številk „Ce
.elarja". Vodstva podružnjic naj toraj delajo v sml

..•Jn zahteve društva ter pravočasno nabirajo člane, 
čebelarji pa pridno pristopajte In sicer takoj, da vam 
ne bodo prve številke lista manjkale« N# vstrašite se 
jdnine — 24 kron! Kaj je to dandanes? Krona je da

aes tolike, kot pred vojsko krajcar! Nekdaj ste mo
rali za »dnino utrpeti 2 kg medua danes pa le H kg. 
to Še navadno nekaj ostane. Vsi čebelarji toraj čvr
sto na noge! Do 10. januarja vsi plačajmo udndno. 

'Tudi čebelarji smo udje človeške družbe in naše do
aaovine Jugoslavije; vsak stan po svoje, kakor vsak 
$>osameznik, je dolžen delati za boljšo bodočnost — 
$ti ysak dela v lastno korist — in to dosežemo s smo 
icrenha delom na podlagi strokovne izobrazbe in do
i!>re organizacije! — Vsem vrlim čebelarjem želi sre
£ao. sladko novo leto 

Ivan Jurančič, 
deželni potovalni učitelj za čebelarstvo. 

Sv. Andraž v Slov. goricah. Tukajšnja čebe
larska podružnica vabi vse, ki se zanimajo za to pa
nogo našega narodnega gospodarstva, na obč, zbor, 
ki se vrSi na drugo nedeljo po novem letu ob 15. uri 
v soli. Pri zadostni udeležbi predava g. potovalni n
čitelj Jnranelč. t 

Dopisnikove misli o vinu in njegovih cenah. 
Vinske cene so narasle do višine, ki je nista slutila 
med in pred trgatvijo niti producent niti vinski trgo
vec, Vzrok?! — Malo ga je, dobro je, — pijejo ga pa 
jradi vsi. Ko bi družba vinogradnikov kupila v do
brem vinskem letu že ob trgatvi pridelek vseh naj 
boljših vinorodnih krajev, ga spravila v dobre kleti, 
l& kleti zaprta skrbno, in bi pretočila vince pravo 
■časno, tedaj bi se v času druge trgatve lahko res do 
ločile vJaske ceno. Vabilo bi se vse, kateri bi bili 
voljni, kup*; to vince in vršila hi se pravcata draž. 
8>a, Vsakemu kupcu bi se dal dokument, ki bi mu dal 
pravico, da sme kot trgovec prodajati 30% višje, kot 
kramar pa 50 do 100% višje kakor proizvajalec Ime 
«ašega vinoa bi vedno ostalo sloveče. Takih vino
gvadarskifi društev pa ni bilo in jih tudi ne bo. Pri
dejo namreč letine, slabe in dobre. Trsek se včasih 
potrudi, dati, kar je v njegovi moči; pride pomanj 
Vanje sodov In padanje mostnih cen. Hudovali bi se 
JSjudje in rodila bi se sovraštva. Solnčece bi od ža
losti pričelo temneti, trsek bi se krčil od tuge, njego
va moč bi pričela pešati, vinske cene pa bi rastle v 
neznosne višine. Družbine kleti pa bi napolnjevala 
praznota. Idealno vinsko gospodarstvo je: prva trga
tev v žepu, druga v kleti, tretja pa v vinogradu. Ne
kaj poštenih mož, velika klet, vinske bisere v zapor, 
In nastali bodo časi, ko ne bo več nezdravega ska
kanja vinskih cen. _ _ ^ 

Cena modre galice za škropljenje trt je od lan
skega leta močno poskočila, ker se je podražil baker, 
ki je za fabrikacijo galice neobhodno potreben. V I
tahji n, pr. je stal meseca decembra 1919 kg galice 
il.7/ lir, februarja 1920 že 2.25 lir, koncem maja pa 
S.30 lir. Danes stane 4 lire, ali po našem denarju 
22—23 K. V Nemški Avstriji stane 1 kg galice 55— 
5(5 nemškeavstrijskih, na Madžarskem pa 52—54 o
grskih K. To je prvovrstna 98—99% galica, kakor 
nam jo je letos preskrbela naša kmetijska družba. 
JfJvaža to izdeluje pa se tudi slabša, komaj 70—80% 
galica, k! je vsled tega na prvi pogled sicer za ne
kaj kron cenejša, pa se je mora več vzeti, ker je 
slabejša, če si hočemo zasigurati vspeh pri škrop 
lhenju. Zato ne pride ceneje. Mnogi posestniki, ki i
majo to cenejšo in slabejšo galico, bodo seveda vzeli 
s3 polovnjak isto množino, n. pr. 3 kg, kakor oni, ki 
imaio polnovredno galico in si bodo s tem naredili 
(&bč«tno škodo v goricah, Če bo le količkaj močvirno 
telo. Razfodna bo preslaba in ne bo učinkovala po
voljno proti peronospori. Pazite! 

Kmetijska podružnioa Maribor in okollS je pri
pravljena naročiti večje množino umetnih gnoMl in 
raznega semenja, ako se udje za to blago prijavil«. 
Prijavljali pa se je v trgovini Klanjšek in Penič, Ve 
trtnjska uMea. 

Sadjarsko nadzorništvo v Celju bo priredilo ja
nuarja, februarja in marca 1921 leta po raznih obči
nah celjskega okraja več dvodnevnih praktičnih sad
jarskih tečajev za fante in odrasle sadjarske intere 
sente. Tečaji se bodo vršili le v tistih občinah, kjer 
se bo z«;las !o najmanj 15 udeležencev. Priglasila (za
dostuje dopisnica), v katerih naj bo naveden natan 
čen naslov priglašenca in občina, v katero spada, 
sprejema sadjarski pododsek poverjeništva za kmetij
stvo v Ljubljani, do 10. januarja 1921. V prihodnji 
številki ».Kmetovalca bo potem objavljen s^orari te
čajev, ir katerega bo vsak priglašenee razvtdel, ka
terega dneva pride na vrsto njegova občina. Tečaji 
30 bodo vršili po možnosti v šoli aKt pa na kaka* 

dnigem primernem prostoru (društvu, domu itd.), ki 
naj ga preskrbi županstvo. Teoretični In praktični 
pouk se bo vršil po sledečem načrtu: 1. dan od 8» do 
12, ure. Predavanje: Sadna plemena in vrste. Vzgo
!a sadnega drevja, Požlahtnjevanje, Precepljanje. 
Od 10. do 12. ure. Praktične vaje v sadovnjaku. Po
žlahtnjevanje, zlasti precepljanje starejšega sadnega 
drevja. Od 14. do 15. ure. Predavanje:, Oskrbovanje 
mladega sadnega drevja. Novi nasadi. Saditev, gno
jenje, obrezovanje, varstvo. Napake. Od 15, do 16. 
are. Praktične vaje v sadovnjaku po dopoldanskem 
predavanju. 2» dan od 8. do 10. ure, Predavanje: O
skrbovanje odraslega sadnega drevja (sneženje, gno
jenje, pomladitev, varstvo itd.). Od 10. do 12. ure. 
Praktične vaje v sadovnjaku po dopoldanskem preda
vanju. Od 14. do 15. ure. Predavanje o spravljanju 
sadja, o ravnanju z namiznim sadjem in o sadni u 
porabi z ozirom na krajevne razmere. 

Živinski sejem v Mariboru dne 28. decembra 
1920. Prignalo se je: 60 volov, 4 biki, 140 krav, 6 
telet, 3 konji. Cene so bile za kilogram žive teže sle
deče: Debeli voli od 14 do 15 K, srednji voli od 12 
do 14 K, suhi voli od 12 do 13 K, biki od 10' do 11 K, 
krave, debele od 12:50 do 14 K, krave, srednje od 11 
do 13 K, krave za kiobasarje od 8,50 do 10 K, krave, 
breje od 13 do 14 K, krave, mlečne od 13 do 14 K, 
krave za rejo od 12 do 13 K, teleta 15 do 16 K. Se
j^m je bil precej dobro obiskan in se je veliko živi 
ne razprodalo. 

Vrednost denarja. Na denarnem trgu znaša se 
daj vrednost denarja: Za naših 100 K se dobi 440 
avstrijskih kron, za naših 100 K se dobi 20 laških 

.lir in za naših 100 K se dobi 50 nemških mark. Pri
pomni se, da v Švici in v Franciji avstrijska krona 
sploh nima nobene vrednosti in jo tudi nihče ne vza
me. 

Stari avstrijski drobiž, kot 20, 10, 2 in 1 vinar 
ski novci so še vedno v veljavi,1 ker dosedaj še ni iz
šla nobena naredba, katera bi bila razveljavila vre
dnost tega drobiža. 

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zatcu je bilo v 
preteklem tednu popraševanje po hmelju nekoliko ži
vahnejše, Čeprav so cene nekoliko padle ter se giba
le med 3600 do 4000 K za 50 kilogramov. Zlasti fran
coske pivovarne so se začele nekoliko bolj zanimajti 
za zatečki hmeljski trg, kar je vsekakor ugodno zna
menje. 

Vagon trboveljskega cementa, 300 kg navadne
ga razstrelilnega smodnika, vagon raznovrstnega že
leza (kvadratnega, okroglega, ploščnatega Jn valja
slega) in par sto kilogramov najboljšega mizarskega 
kleja ima oddati Obrtna nakupovalna in prodajna za
druga v Celju. Rellektanti naj svoje potrebščine pri
javijo v celjski ekspozituri Urada za pospeševanje o
brti (Celje, Prešernova ulica 3) do 24, t. m., eventu
alno brzojavno. Ista zadruga ima v skladišču tudi 
poldrugi vagon pločevine 1000—2000 od 1 mm do 8 
milimetrov. 



jako spretne in prebrisane politike. Kot kronm aaSč 
politični prebrisanosti, ki so nam tudi pripomegtt, da. 
smo ostali v manjšini za našimi nasprotniki, ao »aS 
oče gerent, ki se pa odlikujejo v tem, da so za voUt, 
m sklad Kmetske zveze darovali 100 K, na daa veft
tve jo pa potegnili z našimi nasprotniki. Mogoče jih 
je zmotila krava na skrinjici samostojnih. Vemo pa, 
tudi, da jim naša stranka ne ugaja, ker se zavzema 
tudi za viničarje in delavce, katere bi oni rajši pre
pustili njih bedni usodi. Tako vidite, da smo se Ja_ 
kobčani izvrstno držali in se potegnili za svoje naš 
višje vzore, ki so: prost izvoz, tega bomo tudi najno 
potrebovali za velikanski izvoz črešenj, katere še bo* 
mo nasadili v naših vinogradih po nasvetu Mermelje
vem. Vneti smo tudi za triletni zakon, za protiverska 
šolsko postavo itd. Posebno bi še pa nas veselilo* da 
bi nataknili nagobčnik našim ne bodi jih treba. 

Tnpolšica. V kljub temu, da Je imel zavodnjski 
trgovec in gostilničar Martin Ročnik p. d. Hrovat v 
svoji gostilni pogostne ponočne, navadno celonočae 
sestanke z obilno pijačo, kjer so se kovali črni na
klepi proti Kmetski zvezi in pripravljala Samostojna 
za volitve, je dobila vendar KZ 79 glasov — ne ka
kor je bilo javljeno 59 — Samostojna pa vkljub toli
kim žrtvam in trudu samo 64. Toliko pijače že cele 
tedne prej, zgodaj zjutraj na dan volitve skupen za
jutrek pri Hrovatu, mogočna procesija od tu na voli
šče v Topolšici pod osebnim vodstvom Hrovatovun in 
Virtičevim, ki sta med potjo neprestano klicala svo
jim backom „v peto skrinjo!" dobro vedoč, da obstoji 
njuna čreda iz pijancev in nevednežev, ki bodo tež
ko do pel šteli, na potu zopet na dveh postajah brez
plačna pijača, na eni žganje, na drugi mošt; in ■•
daj ta prevara, ko so mnogi teh, ki so zavživali te 
dobrote, volili socijalnodemokratično listo, ki je do 
bila 80 glasov. To je bilo Jeze, kletve in zmerjanja 
pri Hrovatu Usti dan in še dalj časa! Mi Me; '*čan< 
privoščimo zavodnjskemu Hrovatu to blamažo in ra
zočaranje, samo radovedni smo, kako bo sedaj farbai. 
svoje backe, ko se je Samostojna zvezala z mestnimi 
demokrati za centralizacijo proti samoupravi Slove 
mie, za katero se je z vso odločnostjo zavzela tako 
osovražena in obrekovana KZ v SLS, He, g. Hrova
tine in Virtič, kaj bo pa sedaj, ako bodo vajini kme
tski samostojci spregledali, da sta jih speljala med 
mestno centralistično gospodo? 

Dobrna. Zapusti nas z novim letom učiteljica 
gospodična Berta Plevčak. V nedeljo smo se od nje 
poslovili in se je pri tem pokazalo kako priljubljena 
je bila gospodična v vseh slojih prebivalstva. Bog 
Vam povrni vse dobro, kar ste tukaj v prid mladine 
storili. Želimo Vam veliko sreče na Vaši ž^vljenski 
poti. 

Bajhenburg. Dne 23. novembra je umrla na 
Gorici Marija Medved, posestnikova žena. Bila' je 
vzgledna in pobožna mati, skrbno in neutrudljivo de
lavna gospodinja. Dva njena sina sta padla v bojn 
ob soškt fronti. Kako priljubljena je bila, je pokazal 
nien lep pogreb, katerega se je udeležilo premnoga 
ljudstva od blizu in daleč, Blag ji spomin in srečen 
večni pokoj! 

Iz Prevorja. Pred par dnevi sem slučajno do
bil v roke letak Samostojne, na katerem se me blati 
in se mi poskuša podtikati na zvit način nečastno, 
ali kakor že pravi: nekrščansko dejanje. Obrekova
leo bi se naj poprej pri mojih predstojnikih prepri
čal, koliko sem se trudil in žrtvoval za cesto črez 
Frcvorje in da mi je bila vedno pred očmi le pošte 
nost in dobrobit kozjanskega okraja, nikoli in nik 
dar pa lastni dobiček. Ce misli obrekovalec, da tudi 
moji predstojniki niso bolj pošteni, kakor on sam, pa 
naj pride in pogleda račune ter se ob enem prepri
ča o nepojasnjenth dobičkih. Ako nisem cestnega de
narja razsipaval tako,, kakor so nekateri pričakova
li, ampak se branil plačevati pretirane cene in aka 
sem morebiti tudi obrekovalcu gledal na prste, mis
lim, da to ni bila nepoštenost ali hrepenenje po do
bičkih. S tem sem izpolnjeval le svoje dolžnosti, ker 
ravno zato sem bil kot ud okrajnega odbora zapos 
len pri gradbi ceste, da se je gradilo kar mogoče s 
primernimi stroški. Sicer bi pa naj prišel obrekova
lec z imenom na dan, da bi vedel, s kom imam opra
viti. Dovolj žalostno je, da se najdejo še dandanes v 
kozjanskem okraju in osobito v Prevorju taki izvrž
ki človeštva, ki se upajo tako velevažno podjetje, ka
kor je gradba ceste, otežkočiti in razdirati, namesto 
da bi ga podpirali. Sramota je za nekatere, akorav
no maloštevilne Prevorjane, od kojih je bilo priča
kovati malo več zanimanja in skupnega delovanja za 
tako pomembno napravo, kakor je nova cesta. Njeno 
važnost in neobhodno potrebo so že poznali pred sta 
leti takratni Prevorjani in KozjanL Pa tudi prejšnja 
nam gotovo neprijazna avstrijska in štajerska vlada 
je to pripoznala, ker sicer bi ne bila prevzela triče
trt vseh stroškov. In taki kričači si upajo še trditi, 
da je stranka, kateri pripadajo, kmetska stranka, — 
katera se bo zavzemala za kmetske koristi. Ker je 
pieoej Prevorjanov pripomoglo SKS na volišču na 
Pilštanjn do večine, pričakujemo, da bodo vzeli eni 
in njihovi poslanoi nadaljevan e gradbe ceste takoj v 
roke, da bo cesta vendar enkrat gotova, nakar bode 
seveda moj mastni zaslužek odpadel. Ako pa tega na 
bodo storili, bo sramota za vsakega, ki se bo družil 
s temi hinavci. Dokler mi možakarji, ki so me bla
tili, ne dokažejo nepoštenosti, jih imenujem podle ob
rckovaloe in lažnjivce. — Martin Vrečko, Zeger pri 
Fiištanj«. 

Jarenlna. Lep božični večer je obhajala naša \ 
nadebudna mladina, Orli in Orlice ter mnogoštevilni i 
prijatelji nedolžnega veselja so se zbrali v društvo j 
nih prostorih 'pred krasnim božičnim drevesom. Iz 
ust naših za dobro vnetih mladenčev in deklet se je i 
slišalo marsikaj lepega in spodbudnega. Prav tako! j 
Veseli nas ta pojav tem bolj, ker je prišel takorekoč | 
sam ob sebi. Svetovna vojska je zatrla za nekaj ča \ 
sa tudi pri nas vso društveno življenje, izvzemši par j 
hrupnih veselic, se je le malokdo spomnil na izobra
ževalno delo. Mnogo pa so se trudili nasprotniki, da 
bi odvrnili naše ljudstvo od katoliškonarodne ideje. 
Zlasti ostudna je bila agitacija od nasprotne strani 
pri zadnjih volitvah. Se celo nedolžne šolske otroke 
so uporabljali za to. Toda hvala Bogu, pretežna ve j 
čina je v naših vrstah. Orel in Orlica pogumno raz | 
prostJrata svoje peruti. Skrbno se vse pripravlja, da 
se oživi zopet delovanje v bralnem društvu, ki naj bo 
aopet v ponos od nekdaj narodni Jarenini. 

Sv. Benedikt v Slov. gor. Naša župnija se je 
nri volitvah odlikovala in izkazuje % večino za SKZ, 
za katero je glasovalo nad 320 volilcev, za nasprot
ne stranke pa blizu 100 volilcev. — Naše bralno dru
šivo živahno deluje, o čemur je pričal zadnjo nedeljo 
veiozanimivi občni zbor. Šteje 4 odseke: mladeniško 
in dekliško zvezo, Orla in Orlico. — Dekliška zveza 
ponovi v nedeljo, 2. jan., po večernicah krasno igro 
..Junaške Blejke." Domačini in sosedje, pridite v ve
likem številu! 

Od Sv. Jakoba v Slov. gor; Spoštovani gospod 
urednik! Gotovo Vas in vse cenjene čltatelje zanima 
izid voliev v šentjakobski občini, ker je v naši žu
pniji rojen ponos naših samostojnožev, g. Schnuderl. 
Izid volitev je pokazal, da cenimo naše može in jih 
tudi ubogamo, čeprav v svojo lastno škodo. Pokazali 
smo pa tudi, kako hočemo rešiti begunske bede naše 
rojake in smo zato njihovega najboljšega moža posla
li v Beograd, da se mu tako ne bo treba vsiljevati 
našim vrlim sosedom Jareninčanom.Vodili so nas pri 
tem tudi višji oziri, da nas proslavfijo pred našimi 
brati Hrvati in Srbi s tem, da jih g. Mermolja pou
či, kako so da na pet hektarov velikem posestvu us
pešno prehranlti veČ;a družina In se Še pri tem z lah 
kofo vtikne v žep 30 tisoč kron čistega dobička. Tak 
veleum bo gotovo le v korist naši drŽavi, kateri bo s 
svojim svetom pomagal iz socijnlne bede. Kot prive
sek smo še dodali pol ducnta liberalnih intefigentov, 
da se tako tudi pred ostalim svetem postavimo kot 

Popisi. 


